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Войтенко Н.В.
Тема. У правді сила.
Мета: розширити змiст понять чеснiсть i правдивiсть; навчити розпiзнавати цi моральнi явища; формувати вмiння оцiнювати власнi вчинки та вчинки товаришiв; виховувати чеснiсть та правдивiсть.

Обладнання: таблицi, вiршi та оповiдання за темою. Оповідання В.О. Сухомлинського « Навіть квіти з сорому почервоніли», прислів’я і приказки про правду і брехню.
                                                            Хід заняття:
 1. Розiгрування моральної ситуацiї «Розбите вікно» ( учитель просить двох учнів стати акторами і допомогти йому в інсценізації)
     Учитель ознайомлює учнів з ситуацією: 

-  Петрик вдарив по м’ячу, i м’яч влучив у вiкно. Вiкно розбилося, а м’яч, вiдскочивши вiд рами, впав прямо в руки Андрiйковi, який проходив бiля вiкна. Виходить учителька. Оцiнивши побачене, вона звертається до Андрiя: 

-  Андрійку, хiба ти не знав, що гратись м’ячем пiд вiкнами не можна? Це призвело до того, що ти розбив вiкно.

(Пропонує своїм помічникам закінчити ситиуацію)

І варіант. Андрiй, не бажаючи видати Петрика, бере провину на себе.

ІІ варіант. Петрик зiзнається, що це вiн розбив шибку.

ІІІ. Інші варіанти пропонують глядачі.

(Дiти висловлюють своє ставлення до вчинкiв Андрiя i Петрика, оцiнюють їх.)
Учитель. 

-           Навіть сказавши один раз неправду, людина втрачає частку довiри серед оточуючих, втрачає моральне право вимагати правдивого ставлення до себе.

3. Робота з тлумачними словниками
Дiти знаходять слова «чесність» i «правдивість», читають їх тлумачення.
Прочитайте, будь ласка, тему години спілкування

ласи У дівера ( У правді сила).

· Що треба для того, щоб стати чесною, правдивою людиною?

(відповіді дітей).
· Де живе чесність? Чи легко бути чесною людиною? Завжди говорити правду, жити по-совісті?
· Яку роботу виконує правда, а яку брехня?

4. Читання оповідання В.О. Сухомлинського « Навіть квіти з сорому почервоніли»

- Знайдіть уривок, що викликає у вас певні почуття (радості, суму, захоплення, сорому, поваги, жалю).

- Зачитайте у тексті найпроникливіше слова, які можуть підняти ністрій?

- Яка головна думка твору?

- Визначте ключовий епізод твору.

5. Гра «Займи позицію»
І. Хто вчинив би так, як маленька дівчинка?

ІІ. Хто вчинив би інакше? Чому?

6. Символічна синектика.

· Уявіть себе маленькою недолугою істотою Брехнею. А тепер дужою істотою – Правдою.

Коли ви себе почували комфортно? Як думаєте – чому?

· Доведіть, що поведінка маленької дівчинки гідна уваги.

7. Прийоми фантазування (інверсія)

-  Як би змінився текст, якби дівчинка полила хризантеми?

8. Оксюмарон     

Слово – тема, дібрати спочатку прикметники, потім до них – антоніми, скласти різні словосполучення, скласти творчу розповідь.

Хризантема

Біла – чорна

Жива – мертва

Колюча – м’яка
9. Мозкова атака.

-  Хто вважає, що можна казати неправду, щоб не образити, підтримати людину? Чому?

10. А хто вважає, що правду треба казати завжди, в будь-яких ситуаціях? Чому?
-  Як ви гадаєте: брехня може бути малою чи великою?

-   Мала брехня спричиняє таку саму шкоду, що i велика. Адже i мала брехня - це неправда, i пiвбрехнi — теж неправда. І починається все завжди з малого: пiшов у кiно, а мамi сказав, що був у школi , бігав у дворi, а вдома сказав, що ходив до хворого товарища. Здавалося б дрiбницi. Аж нi! Мала брехня з часом переростає у велику брехню, якiй немає прощення.

 10. Порівняння про правду й неправду. Зіставлення й обговорення нових порівнянь.

Неправда, як:

· М’яка подушка посеред бруду;

· павутина;

· черв’як у достиглому яблуці.

Правда, як:

· пігулка: гірка, проте лікує;

· вихід із пітьми;

· чистий струмінь у болоті;

· квітка посеред асфальту.

11.  Як підсумок нашої години спілкування складемо правила поведінки.

· Завжди говори правду.

· Не перекладай свою провину на інших.

· Допомагай говорити правду своїм близьким.

· Учи говорити правду менших за себе.
· Живи за принципом « брехня до добра не доведе».

Додаток
Василь Сухомлинський

НАВІТЬ КВІТИ З СОРОМУ ПОЧЕРВОНІЛИ
     Мама йшла вранці на роботу. Наказувала доні: 
-  Я буду цілий день у полі. А ти прибери в хаті, попери свою білизну, звари вечерю й полий квіти.

Донька прибрала в хаті, попрала білизну, приготувала вечерю, а квітів не полила. Не раз проходила вона вдень проз білі хризантеми, думала: « Треба ж полити квіти». Та ледве згадувала про це, як чула, ніби чийсь голос їй каже: « Нічого з ними не станеться, як один день не полити». Це був голос брехні, маленької недолугої істоти, що хтозна-де взялася й поселилася в темному куточку душі дівчинки.

Увечері мама прийшла з поля. Бачить – у хаті прибрано, білизну попрано й висушено, вечерю зварено. Питає мама:

· А квіти полила?
 Полила,  - тихо відповіла дівчинка й опустила очі.  Маленька недолуга істота, що поселилася в темному куточку дитячої душі, застрибала на радощах.

Полила, - ще раз тихо-тихо повторила дівчинка й поглянула на хризантеми: на білих квітах лежав багрецевий відтінок. Вони із сорому почервоніли.
Мамо, дорогенька, пробачте мені, - заплакала дівчинка. – Я обманула вас. Я не полила квітів. Я ніколи більше не буду обманювати.

Багрецевий відтінок квітів розтанув, вони знову стали білі. А маленька недолуга істота, що ховалась у темному куточку душі дівчинки, зникла, і темний куточок став світлий.

        Мама пригорнула доню до грудей і поцілувала.[image: image1.png]



